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A SZENÁTUSI ELKÉPZELÉS 
 
A Führer kezdettől fogva felismerte, hogy a völkisch mozgalom kis csoportjainak, 
egyesületeinek, testvériségeinek, szövetségeinek és szektáinak vad káoszának 
szüksége van egy fegyelmezett akarathordozóra, egy acélos, forradalmi élcsapatra, 
olyan emberek közösségére, akik hajlandóak egy új hitért, az értékek 
átértékeléséért és a világ átalakításáért harcolni, kitartó elszántsággal és soha nem 
lankadó buzgalommal!  
 
 Adolf Hitler szervezeti modellként az európai történelem legerősebb és 
történelmileg legjelentősebb férfiszövetségét választotta: a katolikus egyházat! 
Ettől kellett a nemzetiszocialistáknak megtanulniuk, hogyan lehet hatalmat 
szerezni a lelkek és a szívek felett, hogyan lehet az intézményeknek erőteljes 
állandóságot adni, milyen szervezeti formák képesek évszázadokon át ellenállni a 
történelem viharainak és miért.  
 
 A völkisch mozgalom táborában a kritikusok ezt németellenesnek és 
természetellenesnek nevezték, de elfelejtették, hogy a politikai egyházzá váló párt 
időlegesen korlátozott célt követ, konkrét programot teljesít, majd feloszlik, de a 
mínuszokból a szabadság rendjébe vezető út, ez a nemzedéki küzdelem csak ilyen 
módszerekkel lehet sikeres. 
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Az európai ember dekadenciája túlságosan előrehaladott, természetes ösztönei 
túlságosan összezavarodtak, életereje túlságosan elernyedt, lelke pedig túlságosan 
gyakran megtört ahhoz, hogy más út lehetséges legyen. Csak a Párt garantálja a 
győzelmet és ezzel együtt a túlélést, valamint a nép és a faj humánus jövőjét, még 
akkor is, ha egy ideig az ellenség módszereit kell alkalmaznia - a Párt nem azt 
kérdezi, honnan származnak a módszerek, hanem azt, hogy hatékonyak-e, és 
lehetővé teszik-e az Új Rend felépítését és stabilizálását.  
 
Ezt a történelmi bizonyítékot azonban a katolikus egyház intézményei és 
struktúrái már régóta szolgáltatják - és az NSDAP diadalmas előretörése, amelyet 
csak egy összeesküvés tudott ideiglenesen megtörni, amely szinte az egész földi 
hatalmat mozgósította ellenünk, még a legszkeptikusabbakat is meg kell, hogy 
győzze! 
 
Így építette fel a Führer a nemzetiszocialista pártot a katolikus egyház mintájára - 
a nemzetiszocialisták fegyelmezett "egyházi népével", a politikai vezetőkkel mint 
"papokkal", a politikai katonákkal mint "vallásos lovagokkal", a helyi 
csoportvezetőkkel mint "lelkipásztorokkal", a Gauleiters mint "püspökökkel", a 
politikai vezetők testületével mint "vallási renddel" és a pártvezetővel mint világi 
"pápával" - a müncheni pápai nunciatúrával szemben a Führer egyszer 
jelentőségteljesen kijelentette: az Egyház uralkodhat a német nép felett a 
túlvilágon, de a német nép felett ebben a világban a nemzetiszocialista párt és 
annak vezetői; és ahogy a római Szentatya vallási kérdésekben tévedhetetlenséget 
követel magának, úgy az NSDAP vezetője is ezt követelte a földi harcra!  
 
Ezért mondjuk: A pártnak mindig igaza van! Nem azért, mert minden döntésnek 
mindig igaznak kell lennie, hanem azért, mert a Párt vezeti a harcot az életért, a 
fajok megőrzéséért és fejlődéséért, a természetért és annak törvényeiért, mert ezt a 
harcot csak a Párt tudja győztesen megvívni, mert az életnek és a természet 
törvényeinek mindig igaza van és mindig igaza lesz ezen a földön - és így a Párt 
célja és a cél eléréséhez használt eszközei is! 
 
De még a pápa, a kétezer éves Egyház eme abszolút uralkodója sem dönthet 
önkényesen, hanem kötve marad az Egyház tanításához, amelyet számára az őt 
választó bíborosok kollégiuma testesít meg, akik az Egyház fejedelmei, akiknek 
bizalma nélkül egyetlen pápa sem uralkodhat, és akik szükség esetén leválthatják 
őt és utódot választhatnak neki, ha az Egyházzal szemben hitehagyottá válik vagy 
kudarcával alapvetően veszélyezteti annak szellemi és földi hatalmát.  
 
 Adolf Hitler is egy ilyen bíborosi kollégiumot akart létrehozni, hogy teljessé tegye 
az NSDAP szervezeti felépítését - így született meg a szenátus gondolata a párt 
történetének korai szakaszában!  
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 A szenátorok a párt "bíborosai" lettek volna. Még a harcok idején az NSDAP 
székházában, az újonnan épült müncheni Barna Házban létrehoztak és 
ünnepélyesen berendeztek egy szenátusi termet, hogy szimbolizálja a méltóságát, 
hatalmát és nagyságát annak a testületnek, amely a párt szíve és lelkiismerete lett 
volna. Évekig folyt a szenátus kinevezésének és hatáskörének tisztázása, de soha 
nem nyert realitást. A háború kitörésével a döntés megszületett:  
 
 Az NSDAP első vezetője, Adolf Hitler maga választja meg utódját! 1939 
szeptemberében, a háború kezdetén tartott nagy beszédében bejelentette, hogy 
Hermann Göring lesz az utódja. Ha ő nem sikerülne, akkor Rudolf Hess lesz az, és 
ha ő sem tudná őt követni - jelentette be a Führer -, akkor most egy szenátust fog 
kinevezni, amely kiválasztja közülük a legméltóbbat.  
 
 Ebből arra lehetett következtetni, hogy a szenátus végül is létrejöhet, még akkor 
is, ha az első vezetőváltáskor még mindig megfosztják attól a jogától, hogy 
vezetőt válasszon. De erre megint nem került sor - a szenátus 1945-ig egy 
megvalósulatlan ötlet maradt. Amikor a Führer áldozati halált halt, a győztesek 
által halálra ítélt Hermann Göring öngyilkos lett, Rudolf Hess pedig 
életfogytiglani börtönfalak mögött tűnt el, a történelmi hagyomány legitimitása 
megszűnt; a párt szétesett, és nem volt senki, aki legitim módon megőrizhette 
volna ezt a hagyományt, ahogyan azt a szenátusnak kellett volna tennie. 
 
Hogy miért nem sikerült 1945-ig, minden tervezés és Adolf Hitler akarata ellenére 
sem létrehozni a szenátust, azt már az első részben jeleztük: a Führer 
zsenialitásában, a Gondviselés eme eszközében a személy, a Párt és Németország 
olyan egységgé olvadt össze, amely mellett semmi sem létezhetett és 
érvényesülhetett. Adolf Hitler kivételes személyisége saját akarata ellenére 
megakadályozta a normális embereknek szánt intézmények kialakulását.  
 
 Így a párt újjáépítésében az a feladatunk, hogy ezt a hatalmas építkezést az 
NSDAP szenátusának létrehozásával koronázzuk meg:  
 
 "Rajta keresztül a mozgalom számos legrégebbi és legtehetségesebb vezetője 
közvetlen kapcsolatba kerül a legfelsőbb pártvezetéssel. A mozgalom e nagy 
szenátusához tartozni a jövőben a mozgalom legnagyobb megtiszteltetésének 
fogjuk érezni és tekinteni."  
Adolf Hitler 
 
 

A SZENÁTUS MEGALAKULÁSA 
 
Ezúttal a párt újraalapításával párhuzamosan már a harci időszakban meg kell 
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kezdeni a szenátus megalakítását. Erre a célra a pártvezető a legjobb és 
legtekintélyesebb nemzetiszocialisták közül nevezi ki az első szenátorokat, akik 
azonban kinevezésük idején már nem lehetnek aktív harcban, azaz nem lehetnek 
belegabalyodva érdekekbe, harcokba és a mindennapi szervezési munka minden 
apróságába. Olyan embereknek kell lenniük, akik a stratégiai szükségszerűségekre 
és a taktikai nehézségekre és ingadozásokra való tekintet nélkül kizárólag az 
eszmének kötelezik el magukat - olyan embereknek, akik az eszmény és a valóság 
örök kettősségében következetesen csak az eszményt élik meg, és gondoskodnak 
arról, hogy a párt és a pártvezetés soha ne távolodjék el túlságosan attól.  
 
 Amint az első szenátort kinevezik, máris megtestesíti a megvalósításra törekvő 
szenátus eszméjét, és a pártvezető tanácsadójaként vállal tevékenységet. Innentől 
kezdve a pártvezető nem nevezhet ki újabb szenátort akarata ellenére - minden 
kinevezéshez tehát a már meglévő szenátorok hozzájárulása szükséges. Ez 
megakadályozza, hogy a pártvezető készséges igenemberek kollégiumát hozza 
létre, ugyanakkor azt is hivatott biztosítani, hogy a szenátus közösséget alkosson, 
és ne maradjon olyan személyek gyűjteménye, akik csak a pártvezető kegye és 
akarata révén kerültek magas pozícióba. A pártelnök által javasolt ember 
elutasítása természetesen mindig egyhangúságot igényel - mint minden szenátusi 
döntés. A szenátorok, mint személyiségek és mint közösség, kezdettől fogva 
tanácsadói minőségben járnak el a pártvezetés mellett. 
 
 Az első 24 kinevezett szenátor alkotja a Kis Szenátust. Amint ez megalakul, a 
szenátus megalakultnak tekinthető, és teljes körűen gyakorolja minden hatáskörét. 
Később, a 64 tagú teljes létszám elérését követően (Nagy Szenátus) a Kis Szenátus 
gyakorlatilag egyfajta munkabizottságnak tekinthető a folyamatban lévő 
munkához, a döntések és határozatok előkészítéséhez. A Szenátus 
megalakulásának fejlődésében azonban a Kis Szenátus megalakulásához 
szükséges létszám elérése azt jelenti, hogy a Szenátus teljes egészében megkezdte 
munkáját. 
 
Mindezzel kapcsolatban fontos, hogy semmiképpen sem arról van szó, hogy minél 
nagyobb számú szenátort nevezzenek ki minél gyorsabban: a szenátorokkal 
szemben a legmagasabb követelményeket kell támasztani ideológiai tisztaságuk és 
állhatatosságuk, önzetlenségük és pártatlanságuk a párton belüli vitákkal szemben, 
a párt iránti lojalitásuk, becsületességük, valamint a párttársak körében való 
korlátlan és általános megbecsültségük tekintetében. A szenátorok élethossziglani 
kinevezést kapnak, csak a szenátus többi tagjának egyhangú szavazatával zárhatók 
ki, és a párt kollektív bölcsességét és üdvösségét testesítik meg. Ebbe a 
közösségbe méltatlan személy nem lopakodhat be!  
 
A szenátorokat nem azzal a gondolattal kell kinevezni, hogy bármilyen 
taglétszámot mutassanak fel, nem abban a reményben, hogy hamarosan elérik a 
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Kis és Nagy Szenátus alkotmányához szükséges teljes létszámot, hanem csakis az 
érdemesség mércéje szerint. 
 
Amint a Kis Szenátus megalakul, megkapja azt a hatalmat, amely az NSDAP 
Szenátusát illeti: A vezető megválasztása, a vezető megbuktatása és a pártvezetés 
minden határozatának megvétózási joga a szenátorok kezébe kerül, amellett, hogy 
továbbra is tanácskozási joguk van. Saját határozatokat is kihirdethetnek, de ezek 
hatályba lépéséhez a pártvezető jóváhagyása szükséges. Mindenekelőtt azonban az 
új szenátorok kinevezésének joga a pártvezetőtől a szenátusra száll át, bár a 
pártvezetőnek most is megvan a vétójoga. 
 
  A szenátus munkájának alapgondolata az eszmény - amelynek őrzői a szenátorok 
- és a valóság - amelyet a pártvezetésnek kell alakítania - összeegyeztetése és 
egyeztetése. Ezért a szenátus és a pártvezetés között bizalmi viszonynak kell 
lennie, amelyet intézményesen a kölcsönös vétójog biztosít, hogy az egyik 
hatalom soha ne tudja kiiktatni vagy felülbírálni a másikat. A nemzetiszocialista 
szenátus megalakítása ennek szellemében fog történni! 
 
 

A SZENÁTUS HATALMA 
 
Amint az már kiderült, a szenátus mint testület rendkívüli hatáskörrel rendelkezik:  
 
 A szenátus választja a pártvezetőt, egyedül ő is leválthatja a pártvezetőt, vétójoga 
van a pártvezetés minden döntésével szemben, és maga is adhat utasításokat a 
pártnak, bár ekkor a pártvezetőnek vétójoga van. 
 
  Elméletileg tehát a pártvezető és a szenátus teljesen blokkolhatják egymást; és 
ezek az egymást feloldó hatáskörök azért is kívánatosak, hogy a pártvezető 
akaratával szemben korrekcióval tudjunk fellépni, ha az egyértelműen eltér szent 
eszménktől és a párt történelmi feladatától.  
 
Valójában azonban egy ilyen blokádpolitika nem várható: A pártelnök köteles a 
szenátus tanácsaira odafigyelni és azokat tiszteletben tartani, hiszen a szenátus a 
párt legfőbb szellemi tekintélye, amelynek rendkívüli hatásköre az egyébként 
totális vezetői államban megbízhatóan megakadályozza, hogy a pártelnök 
arrogánsan és gőgösen figyelmen kívül hagyja a szenátus súlyú véleményét. 
 
Másrészt a szenátus nem az önkényes és véletlenszerű többségi vélemények vagy 
döntések játékszere:  
 
 A Szenátus csak közösségként, azaz egyhangú döntésekkel élhet hatalmával. Már 
csak ezért sem avatkozhat önkényesen a pártelnök napi és hatalompolitikai 
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feladataiba, hiszen ilyen egyhangú döntésekre csak akkor kerülhet sor, ha valóban 
egészen alapvető és mindenki számára nyilvánvaló fenntartások merülnek fel a 
pártvezetés vagy a pártelnök személye által hozott intézkedésekkel kapcsolatban. 
Ráadásul minden szenátort gondosan úgy választottak ki, hogy már ne legyenek 
hatalmi-politikai érdekeik és feladataik, hanem kizárólag az eszme megőrzése 
mellett kötelezzék el magukat. 
 
Ezért feltételezhető, hogy a gyakorlatban a szenátus csak egyszer fog élni 
rendkívüli hatáskörével - amikor új pártvezetőt kell választani elődje halála, 
lemondása vagy alkalmatlansága miatt. A többi esetben a szenátus általában 
tiszteletben tartja a pártvezető teljes jogkörét és felelősségét, a vezetői elvnek 
megfelelően, és gondosan tanácsot ad neki, és minden tekintélyével támogatja őt.  
 
A cél a pártvezető és a szenátus közötti bizalmi kapcsolat, amely szilárdan 
gyökerezik a nemzetiszocialista eszmében és a vezetés intézményeinek, így a 
szenátusnak az ethoszában. Mindketten ennek megvalósítására fognak törekedni, 
hiszen csak együtt tudják megoldani közös feladataikat és használni erejüket - a 
közös cél érdekében! 
 
A hatalomátvétel után az NSDAP pártvezetője egyúttal a nemzetiszocialista 
népállam kormányfői feladatát is ellátja. Ennek megfelelően a szenátus is állami 
feladatokat kap: A szenátus mostantól minden állami szerv és döntés felett 
ugyanolyan jogkörrel rendelkezik, mint korábban a párt felett.  
 
 A Szenátus feladatai közé tartozik a párt  
középiskolájának felügyelete és munkája tartalmának meghatározása  
is - ez a középiskola pártakadémiaként, a nemzetiszocialista világ- és életszemlélet 
legmagasabb és legfontosabb kutató- és tanintézeteként fog működni, és mintául 
szolgál majd minden pártképző intézmény számára. A középiskola megfelelő 
tanfolyamain való részvétel és azok sikeres elvégzése előfeltétele lesz a párton 
belüli magasabb vezetői tisztségek betöltésének.  
 
Összességében a kezdetektől fogva és már a harcok idején elvárják és 
megkövetelik minden nemzetiszocialistától, hogy tisztelje a Szenátus szellemi 
tekintélyét és tekintélyét, és tegyen meg mindent annak megerősítése és 
feladatainak teljesítése érdekében. Akkor a Szenátus hamarosan a párt 
lelkiismeretévé válik és megbízhatóan képes lesz megakadályozni és megállítani 
minden elidegenedést a párt, később az állam intézményei és az eszme között, 
amelyet mindannyian szolgálunk. 
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